

ACTA N.º 68 DE LA SESIÓN PLENARIA ORDINARIA CELEBRADA POR EL PARLAMENTO DE CANTABRIA, EL DÍA 22 DE ABRIL DE 2013

En la sede del Parlamento de Cantabria, Santander, siendo las diecisiete horas y un minuto del día 22 de abril de dos mil trece, se reunió en sesión ordinaria el Pleno del Parlamento de Cantabria, bajo la Presidencia del Excmo. Sr. D. José Antonio Cagigas Rodríguez, y con asistencia de los Diputados y Diputadas Ilmos. Srs. D. Luis Carlos Albalá Bolado (Vicepresidente primero) y D. Francisco Javier López Marcano (Vicepresidente segundo), Ilma. Sra. D.^a Ruth Beitia Vila (Secretaria primera), Excma. Sra. D.^a María Dolores Gorostiaga Sáiz (Secretaria segunda), Ilma. Sra. D.^a Luisa Eva Bartolomé Arciniega, Ilmos Srs. D. Julio Bartolomé Presmanes y D. Carlos Bedia Collantes, Ilma. Sra. D.^a María Alodia Blanco Santamaría, Ilmos. Srs. D. Julio Cabrero Carral y D. Ildefonso Calderón Ciriza, Ilmas. Sras. D.^a María Antonia Cortabitarte Tazón y D.^a Rosa Eva Díaz Tezanos (Portavoz del Grupo Parlamentario Socialista), Excmo. Sr. D. Juan Ignacio Diego Palacios (Presidente de la Comunidad Autónoma); Ilmos. Srs. D. Luis Fernando Fernández Fernández, D. Íñigo Fernández García y D. Francisco Javier Fernández Mañanes; Excma. Sra. D.^a Tamara González Sanz (Senadora representante de la Comunidad Autónoma); Ilmos Srs. D. Juan Antonio Guimerans Albo, D. Pedro Luis Gutiérrez González, D. José Manuel Igual Ortiz, y D. Miguel Ángel Lavín Ruiz; Excma. Sra. D.^a Cristina Mazas Pérez-Oleaga (Consejera de Economía, Hacienda y Empleo), Ilmo. Sr. D. José María Mazón Ramos; Ilmas. Sras. D.^a Ana Isabel Méndez Sáinz-Maza, D.^a María Esther Merino Portugal y D.^a María Teresa Noceda Llano; Excmo. Sr. D. Miguel Ángel Palacio García, Ilma. Sra. D.^a María Cristina Pereda Postigo, Ilmos. Srs. D. Rafael Fernando Pérez Tezanos y D. Miguel Ángel Revilla Roiz, Excmo. Sr. D. Francisco Javier Rodríguez Argüeso (Consejero de Obras Públicas y Vivienda), Ilma. Sra. D.^a María Matilde Ruiz García, Excma. Sra. D.^a María José Sáenz de Buruaga Gómez (Vicepresidenta y Consejera de Sanidad y Servicios Sociales), Ilmo. Sr. D. Rafael de la Sierra González (Portavoz del Grupo Parlamentario Regionalista); Ilmas. Sras. D.^a Tomasa Concepción Solanas Guerrero, D.^a María Mercedes Toribio Ruiz y D.^a María Rosa Valdés Huidobro; e Ilmo. Sr. D. Eduardo Van den Eynde Ceruti (Portavoz del Grupo Parlamentario Popular).

Asisten igualmente la Excma. Sra. D.^a Leticia Díaz Rodríguez (Consejera de Presidencia y Justicia), la Excma. Sra. D.^a Blanca Azucena Martínez Gómez (Consejera de Ganadería, Pesca y Desarrollo Rural) y el Excmo. Sr. D. Francisco Javier Fernández González (Consejero de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Urbanismo).

La Presidencia declara abierta la sesión, y propone al Pleno la alteración del orden del día del Pleno, a iniciativa del Gobierno efectuada en virtud del artículo 70 del Reglamento, en el sentido de tratar primeramente los puntos 4; 6 a 9 y 10 y 11 del orden del día.

La propuesta es aprobada por asentimiento.

PUNTO 4.- INTERPELACIÓN N.º 100, RELATIVA A CRITERIOS PARA EL CIERRE DE LA NEGOCIACIÓN CON APIA XXI Y TRASLADO DE LAS SEDES DE ALGUNAS DE SUS CONSEJERÍAS AL EDIFICIO DE ESTA EMPRESA EN EL PCTCAN, PRESENTADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO REGIONALISTA. (BOPCA N.º 267 DE 15.04.2013) [8L/4100-0100]

Turno de exposición de la Sra. Blanco Santamaría. Durante su intervención, la Presidencia le señala que ha agotado el tiempo.

Contestación de la Sra. Díaz Rodríguez (Consejera de Presidencia y Justicia). Durante su intervención, la Presidencia le señala que ha agotado el tiempo.

PUNTO 6.- PREGUNTA N.º 666, RELATIVA A NÚMERO DE EMPRESAS PRIVADAS CONTACTADAS PARA LA IMPLANTACIÓN DE GUARDERÍAS SOCIOLABORALES EN LAS PROXIMIDADES DE LOS CENTROS LABORALES, PRESENTADA POR D.ª MARÍA MATILDE RUIZ GARCÍA, DEL GRUPO PARLAMENTARIO REGIONALISTA. (BOPCA N.º 267 DE 15.04.2013) [8L/5100-0666]

PUNTO 7.- PREGUNTA N.º 667, RELATIVA A EMPRESAS PÚBLICAS QUE HAN IMPLANTADO GUARDERÍAS SOCIOLABORALES, PRESENTADA POR D.ª MARÍA MATILDE RUIZ GARCÍA, DEL GRUPO PARLAMENTARIO REGIONALISTA. (BOPCA N.º 267 DE 15.04.2013) [8L/5100-0667]

PUNTO 8.- PREGUNTA N.º 668, RELATIVA A NÚMERO DE EMPRESAS PÚBLICAS CONTACTADAS PARA LA IMPLANTACIÓN DE GUARDERÍAS SOCIOLABORALES EN LAS PROXIMIDADES DE LOS CENTROS LABORALES, PRESENTADA POR D.ª MARÍA MATILDE RUIZ GARCÍA, DEL GRUPO PARLAMENTARIO REGIONALISTA. (BOPCA N.º 267 DE 15.04.2013) [8L/5100-0668]

PUNTO 9.- PREGUNTA N.º 669, RELATIVA A EMPRESAS PRIVADAS QUE HAN IMPLANTADO GUARDERÍAS SOCIOLABORALES, PRESENTADA POR D.ª MARÍA MATILDE RUIZ GARCÍA, DEL GRUPO PARLAMENTARIO REGIONALISTA. (BOPCA N.º 267 DE 15.04.2013) [8L/5100-0669]

Las preguntas 666 a 669 se agrupan a efectos de debate.

- Formulación de la pregunta por la Sra. Ruiz García.

- Contestación de la Sra. Díaz Rodríguez, Consejera de Presidencia y Justicia.

- Réplica de la Sra. Diputada.
- Dúplica de la Sra. Consejera.

PUNTO 10.- PREGUNTA N.º 670, RELATIVA A ACIERTOS DE LOS CRITERIOS DE MOVILIZACIÓN DE LOS PARQUES DE EMERGENCIAS APLICADOS AL GRAVE ACCIDENTE FERROVIARIO OCURRIDO EL PASADO 5 DE ABRIL A LA ALTURA DE GOLBARDO, PRESENTADA POR D. FRANCISCO JAVIER FERNÁNDEZ MAÑANES, DEL GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA. (BOPCA N.º 267 DE 15.04.2013) [8L/5100-0670]

PUNTO 11.- PREGUNTA N.º 671, RELATIVA A PREVISIÓN DE UN PROTOCOLO PARA ACTUAR ANTE UNA EMERGENCIA DECLARADA EN UNA ZONA EN LA QUE SE CAREZCA DE RECURSOS PROFESIONALES POR HABER SIDO MOVILIZADOS COMO REFUERZO ANTE OTRA EMERGENCIA, PRESENTADA POR D. FRANCISCO JAVIER FERNÁNDEZ MAÑANES, DEL GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA. (BOPCA N.º 267 DE 15.04.2013) [8L/5100-0671]

Las preguntas 670 y 671 se agrupan a efectos de debate.

- Formulación de la pregunta por el Sr. Fernández Mañanes.
- Contestación de la Sra. Díaz Rodríguez, Consejera de Presidencia y Justicia.
- Réplica del Sr. Diputado.
- Dúplica de la Sra. Consejera.

Antes de comenzar el punto 1 del orden del día de la sesión plenaria ordinaria, la Presidencia comunica al Pleno que la Mesa del Parlamento oída la Junta de Portavoces en sesión de 19 de abril acordó solicitar de los Grupos Parlamentarios, en la sesión de hoy 22 de abril, designación de candidatos a vocales del Consejo de Supervisión del Instituto Cántabro de Finanzas. La Presidencia informa que los Grupos Parlamentarios han presentado los siguientes candidatos:

- El Grupo Parlamentario Popular propone a D. Luis Carlos Albalá Bolado.
- El Grupo Parlamentario Regionalista propone a D. Rafael Fernando Pérez Tezanos.
- El Grupo Parlamentario Socialista propone a D. Juan José Sota Verdión.

La propuesta se aprueba por asentimiento, con lo que el Parlamento de Cantabria elige como vocales del Consejo de Supervisión del Instituto Cántabro de Finanzas [8L/7520-0004] a los Sres. Albalá Bolado, Pérez Tezanos y Sota Verdión, de conformi-

dad con lo establecido en el artículo 4 de la Ley de Cantabria 2/2008, de 11 de julio, por la que se crea el Instituto de Finanzas de Cantabria, en relación con lo dispuesto en el artículo 10 del Decreto 44/2010, de 8 de julio, por el que se aprueba el Reglamento orgánico del Instituto de Finanzas de Cantabria.

PUNTO 1.- DEBATE Y VOTACIÓN DE LA MOCIÓN N.º 88, SUBSIGUIENTE A LA INTERPELACIÓN N.º 98, RELATIVA A INSTRUMENTOS DE MARKETING, PUBLICIDAD, ACUERDOS CON EMPRESAS TURÍSTICAS, TARIFFAS, VENTAS POR EMPRESAS Y RESULTADO DEL I PLAN DE PROMOCIÓN TURÍSTICA, PRESENTADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO REGIONALISTA. (BOPCA N.º 268 DE 17.04.2013). [8L/4200-0088]

Turno de defensa Grupo Parlamentario Regionalista: Sra. Bartolomé Arciniega.

Fijación de posiciones:

- Grupo Parlamentario Socialista: Sra. Pereda Postigo. Durante su intervención, la Presidencia le señala que ha agotado el tiempo.

- Grupo Parlamentario Popular: Sra. González Sanz.

Intervención del representante del Grupo Parlamentario Regionalista.

Sometida a votación, es rechazada por dieciocho votos a favor (S y R) y veinte en contra (P).

PUNTO 2.- DEBATE Y VOTACIÓN DE LA PROPOSICIÓN NO DE LEY, N.º 162, SOLICITANDO SU TRAMITACIÓN EN PLENO, RELATIVA A SUSCRIPCIÓN DE UN ACUERDO CON LA UNIVERSIDAD DE CANTABRIA CON EL FIN DE DESARROLLAR UN PROYECTO DE INVESTIGACIÓN QUE DETERMINE EL ORIGEN DE LAS FILTRACIONES QUE SUFREN LOS VECINOS DE LA TURBERA, EN TORRELAVEGA, PRESENTADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO REGIONALISTA. (BOPCA N.º 267 DE 15.04.2013) [8L/4300-0162]

Turno de defensa Grupo Parlamentario Regionalista: Sr. López Marcano.

Fijación de posiciones:

- Grupo Parlamentario Popular (interviene en primer lugar porque ha presentado una enmienda): Sr. Calderón Ciriza. Durante su intervención, la Presidencia le señala que ha agotado el tiempo.

- Grupo Parlamentario Socialista: Sr. Palacio García.

Se produce la intervención del representante del Grupo Par-

lamentario Regionalista, que acepta la enmienda presentada.

Sometida a votación, la propuesta de resolución es aprobada por treinta y nueve votos a favor (S, R y P) con el siguiente texto:

"El Parlamento de Cantabria insta:

1. Al Ayuntamiento de Torrelavega, al Gobierno de Cantabria y al Gobierno de España a suscribir un acuerdo con la Universidad de Cantabria, y/o con otras instituciones de reconocido prestigio, con el fin de llevar a cabo un estudio que determine el origen de las filtraciones que sufren los vecinos de La Turbera y las posibles soluciones para acabar definitivamente con este problema.

2. A dichas Administraciones a dar todos los pasos necesarios para que el acuerdo con la Universidad de Cantabria y/o con otras instituciones de reconocido prestigio pueda firmarse en un plazo máximo de tres meses.

3. A dichas Administraciones a llevar adelante las soluciones que determine el estudio de la Universidad de Cantabria y/u otras instituciones de reconocido prestigio, buscando para ello los apoyos y la necesaria colaboración de todas las partes que resulten implicadas en el origen de las filtraciones."

PUNTO 3.- DEBATE Y VOTACIÓN DE LA PROPOSICIÓN NO DE LEY, N.º 163, SOLICITANDO SU TRAMITACIÓN EN PLENO, RELATIVA AL MANTENIMIENTO DE LAS AULAS PARA NIÑOS Y NIÑAS DE 2 AÑOS, CON ARREGLO AL MODELO ORGANIZATIVO CONTENIDO EN LA NORMATIVA VIGENTE, PRESENTADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA. (BOPCA N.º 267 DE 15.04.2013) [8L/4300-0163]

Turno de defensa Grupo Parlamentario Socialista: Sra. Díaz Tezanos.

Fijación de posiciones:

- Grupo Parlamentario Regionalista: Sra. Noceda Llano.
- Grupo Parlamentario Popular: Sr. Gutiérrez González.

Se produce la intervención del representante del Grupo Parlamentario Socialista. Durante su intervención, la Presidencia le señala que ha agotado el tiempo.

Sometida a votación es rechazada la propuesta de resolución por diecinueve votos a favor (S y R) y veinte en contra (P).

PUNTO 5.- INTERPELACIÓN N.º 101, RELATIVA A CRITERIOS SO-

BRE EL MODELO DE COLABORACIÓN CON LOS AYUNTAMIENTOS PARA FINANCIAR INVERSIONES DE COMPETENCIA MUNICIPAL, PRESENTADA POR D. FRANCISCO JAVIER FERNÁNDEZ MAÑANES, DEL GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA. (BOPCA N.º 267 DE 15.04.2013) [8L/4100-0101]

Turno de exposición del Sr. Fernández Mañanes. Durante su intervención, la Presidencia le señala que ha agotado el tiempo.

Contestación del Sr. Rodríguez Argüeso, Consejero de Obras Públicas y Vivienda. Durante su intervención, la Presidencia le señala que ha agotado el tiempo.

Réplica del Sr. Diputado.

Dúplica del Sr. Consejero. Durante su intervención, la Presidencia ruega silencio. Asimismo, la Presidencia le señala que ha agotado el tiempo.

PUNTO 12.- PREGUNTA N.º 672, RELATIVA A MODIFICACIONES PREVISTAS DE INCLUIR EN EL PLAN DE EJECUCIÓN DE SENTENCIAS DE DERRIBO PARA DAR SOLUCIÓN A TODOS LOS AFECTADOS ANTES DE DICIEMBRE DE 2013, PRESENTADA POR D. MIGUEL ÁNGEL PALACIO GARCÍA, DEL GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA. (BOPCA N.º 267 DE 15.04.2013) [8L/5100-0672]

PUNTO 13.- PREGUNTA N.º 673, RELATIVA A ATAJOS RELATIVOS A LA LEGISLACIÓN NACIONAL PARA DAR UNA SOLUCIÓN A TODOS LOS AFECTADOS POR SENTENCIAS DE DERRIBO ANTES DE DICIEMBRE DE 2013, PRESENTADA POR D. MIGUEL ÁNGEL PALACIO GARCÍA, DEL GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA. (BOPCA N.º 267 DE 15.04.2013) [8L/5100-0673]

PUNTO 14.- PREGUNTA N.º 674, RELATIVA A ATAJOS RELATIVOS A LA LEGISLACIÓN AUTONÓMICA PARA DAR UNA SOLUCIÓN A TODOS LOS AFECTADOS POR SENTENCIAS DE DERRIBO ANTES DE DICIEMBRE DE 2013, PRESENTADA POR D. MIGUEL ÁNGEL PALACIO GARCÍA, DEL GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA. (BOPCA N.º 267 DE 15.04.2013) [8L/5100-0674]

PUNTO 15.- PREGUNTA N.º 675, RELATIVA A ATAJOS RELATIVOS A LA REDACCIÓN DE LOS PLANES GENERALES PARA DAR UNA SOLUCIÓN A TODOS LOS AFECTADOS POR SENTENCIAS DE DERRIBO ANTES DE DICIEMBRE DE 2013, PRESENTADA POR D. MIGUEL ÁNGEL PALACIO GARCÍA, DEL GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA. (BOPCA N.º 267 DE 15.04.2013) [8L/5100-0675]

Las preguntas 672 a 675 se agrupan a efectos de debate.

- Formulación de la pregunta por el Sr. Palacio García.

- Contestación del Sr. Fernández González, Consejero de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Urbanismo.

- Réplica del Sr. Diputado.
- Dúplica del Sr. Consejero.

PUNTO 16.- PREGUNTA N.º 676, RELATIVA A CRITERIOS QUE HAN LLEVADO AL GOBIERNO A DENEGAR LAS AYUDAS SOLICITADAS AL AMPARO DE LA ORDEN GAN/2/2012, DE 25 DE ENERO, PRESENTADA POR D. LUIS FERNANDO FERNÁNDEZ FERNÁNDEZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO REGIONALISTA. (BOPCA N.º 267 DE 15.04.2013) [8L/5100-0676]

PUNTO 17.- PREGUNTA N.º 677, RELATIVA A SOLICITUDES DE AYUDAS AL AMPARO DE LA ORDEN 2/212 DE 25 DE ENERO QUE HAN SIDO DENEGADAS, PRESENTADA POR D. LUIS FERNANDO FERNÁNDEZ FERNÁNDEZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO REGIONALISTA. (BOPCA N.º 267 DE 15.04.2013) [8L/5100-0677]

PUNTO 18.- PREGUNTA N.º 678, RELATIVA A INTENCIÓN DE TOMAR ALGUNAS MEDIDAS PARA PALIAR A LOS GANADEROS LA DENEGACIÓN DE LAS AYUDAS MEDIANTE LA ORDEN GAN/2/2012, DE 25 DE ENERO, PRESENTADA POR D. LUIS FERNANDO FERNÁNDEZ FERNÁNDEZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO REGIONALISTA. (BOPCA N.º 267 DE 15.04.2013) [8L/5100-0678]

Las preguntas 676 a 678 se agrupan a efectos de debate.

- Formulación de la pregunta por el Sr. Fernández Fernández.

- Contestación de la Sra. Martínez Gómez, Consejera de Ganadería, Pesca y Desarrollo Rural.

- Réplica del Sr. Diputado.
- Dúplica de la Sra. Consejera.

Se levanta la sesión a las veinte horas y treinta y cinco minutos, extendiéndose la presente acta, que certifica la Ilma. Sra. Secretaria primera con el visto bueno del Excmo. Sr. Presidente.

V.º B.º
EL PRESIDENTE,